

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Mohács reményei.

A napokban egy társaságban voltunk, ahol valaki, aki már régen nem járt Mohácson örömmel megállapította, hogy Mohács az utóbbi időben határozottan fejlődött és kedves városias szintet kapott.

Ha úgy visszatekintünk az utolsó évek munkáira el kell ismernünk, hogy ez az állítás nem volt csak udvarias bók, hanem valóság, amelyet mi magunk is csak talán akkor veszünk észre, amikor felhívják erre figyelmünket.

Mohács fejlődött, de amikor ezt megállapítjuk le kell szögeznünk, hogy a jelen pillanatban ezt a fejlődést csak külsőleg lehet értenünk. Az utcák épültek, gazdagodtunk pár új és modern szépségű és hivatásu középülettel és intézménnyel, ugyanakkor azonban nem mondhatjuk ugyanazt el azokról a tényezőkről, amelyeknek ennek a külső fejlődésnek tartalmat kellene adni, hogy az teljessé váljon.

Értjük ezt iparunkra és kereskedelmünkre, amelynek óriási akarását, igyekvését tapasztalhatjuk hiszen folyton új és új üzletekkel szaporodunk, minden elfoglalható helyen üzlethelyiséget, vagy műhelyt látunk kinyitni, de amikor aztán tovább is érdeklődünk megtudjuk, hogy ez a törekvés az élni akarás jelensége, de kétséges, hogy sikeres lesz-e?

Mohács városának jelentősége, gazdasági forgalma határozottan erősödött azzal, hogy határváros lettünk. Nyertünk ezzel, ugyanakkor azonban sokat is veszítettünk, sőt sokkal többet, mint amennyit kaptunk. Az elszakított délbaranyai háromszögben van Mohács fejlődésének, jövőjének alapja bebörtönözve. Azok a falvak, amelyeknek népe most órákon át utazik, hogy terményényének piacot és magának a szükséges áruk vásárlásának helyét megtalálja mind Mohács vevőközönsége

volt. Azok mind a mohácsi ipar és kereskedelem fogyasztói voltak s kimondhatjuk, hogy Mohács fejlődése, amely, mint mondtuk külsőleg igen szépen megindult, gazdasági belsőségében, tartalmában csak akkor válik azzá, ha ezek a falvak ide visszakerülnek.

Az egyik fővárosi napilap vasárnapi vezércikkében emlékezett meg arról, hogy Gömbös Gyula egy olyan nyilatkozata jelent meg a legelszántabb szerb sovínista lapban, amely területi engedményeket kér a szerbektől barátságunk fejében. A cikk írója sikernek állítja — és igaza van — azt, hogy ilyen tartalmu cikk a merész álmokat álmodott és azok beteljesülésében élő szerbek lapjában megjelenhetett. Egy kis remény, amelyre megdöbben a magyar sziv, egy kis fény a régóta hajnalodni nem akaró éjszakában.

Mohács kétszeresen figyel fel ezekre a dolgokra. Egész jövőnk, fejlődésünk ehhez van kötve, mert a mohácsi ipar és kereskedelem visszakapná régen elvesztett, súlyosan hiányzó piacát, ha a délbaranyai rész visszakerülne.

Az országnak az anyagiakon kívül óriási erkölcsi eredmény volna, ha Trianon papírszerződésén egy rés támadna. Nekünk a jövő. Mi ettől mindent várunk, ami most hiányzik. Nekünk mohácsiaknak ez volna az igazi szánálás, mely után új élet, pezsgőbb, elevenebb, lüktetőbb indulna falaink között s dolgozni akaró fiatal iparunk és kereskedelmünk teret kapna munkájához.

Az egész egyelőre még csak a találgatások, tervezetések mondhatnók, az álmok birodalmában jár, de épen a szerb példa, a szerb álmok bizonyítják, hogy ha erősen akarjuk, ha dolgozunk érte az álmok megvalósulhatnak.

A Stefánia Szövetség rövidesen megkezdi működését.

Célja, hogy az ijesztő csecsemőhalálozásnak gátat vessen és ennek legfőbb okát a kuruzslást kiirtsa. — Egy orvos és két védőnő fog ingyen a szegénysorsú csecsemők és anyák rendelkezésére állni.

Magyarország sorsa a jövő generációkban van letéve. Ha a jövő magyar generáció erős, egészséges és számban tekintélyes lesz, akkor Kossuth szavai szerint meg a poklok kapui sem fognak rajtunk erőt venni. De viszont jaj annak a népnek, melynek jövő generációi nem erősek, egészségesek és számosak, amely népnél természetes szaporodás nincs, hanem a faj egyedinek a száma évről-évre csökken, mert az ilyen népet hatalmából, jólétéből könnyörtelenül kiszorítja az a nép, amely szaporodásának természetes következményeképp terjeszkedni akar.

Hogy a magyar faj szaporodása nem a kívánt mértékű, annak nem csupán az egyke az oka, hanem nagyon súlyos tényező e téren a csecsemők nagy mértékű pusztulása. A csecsemőhalálozás terén — a születéstől az egy éves korig — Magyarország a művelt államok között szomorú dicsőséget vívott ki magának, amennyiben vezetőhelyen van az erről szóló statisztikában.

A statisztika szerint ugyanis Magyarországon a csecsemőhalálozás meghaladja a 20%-ot, vagyis minden 100 élve született csecsemőből 20, azaz minden ötödik még egy éves kora előtt meghal legtöbbször a rossz lakás, rossz táplálkozás s tudatlan kuruzslás következtében.

Még szomorubb ez a statisztika, ha nem általánosságban, hanem részeiben nézzük. Eszerint míg az országban a vagyonosabb lakosságnál a csecsemők halálozási arányszáma csak 5%, addig a szegényebb néposztálynál ez felugrik az ijesztő 30—35 százalékig, sőt a pestmegyei Valkó községben 1910-ben 41% a meghalt csecsemőknek, tehát majdnem minden második ki — tudja mire hivatott — magyar reménység.

A háború és a megszállás még jobban talán rontotta a helyzetet, mire elég csak egy példát felhozni: a háború előtti 20%-os

csecsemőhalálozási arányszám a háború folyamán 1916-ban már felugrott 26,6%-ig s azután még jobban emelkedett. A mai konzolidáltabb idők bizonyára ismét leszorították a halál e legborzalmasabb pusztításának arányszámát, de kétségtelen, hogy legnagyobb nemzeti feladatunk az, hogy a csecsemőhalálozást a legminimálisabbra szorítsuk.

Ezen életbevágóan fontos célért küzd a városunkban is nemsokára működését megkezdő Stefánia Szövetség.

A Szövetség céljaira tudvalevőleg a város átadta a régi városházában levő volt rendőrszobákat, melyeket a kívánalmaknak teljesen megfelelően, az Országos Szövetség terve alapján átalakítottak. A gyönyörű világos, fehérre lakkozott épületrészben már csak a villanszerelés van hátra s azután

lejön Mohácsra a fővédőnő két védőnővel, ki-nevezik az ambulancia orvosát s megkezdi a Szövetség áldásos működését.

A várost a helyiségek rendbehozásán s a fűtés, világítás és takarításon kívül semmi sem terheli, míg ezzel szemben a Stefánia adja az egész berendezést (50—60 millió korona értékben), az összes nyomtatványokat, a két védőnő fizetését és az orvos tiszteletdíját.

(Szó volt arról is, hogy a Stefánia rendelőjét a kórházba fogja berendezni s amennyiben ez későbbi időben megvalósulna, ugy a mostani helyén

tüdőbeteggondozó létesülne.)

A helyiségek a modern egészségügyi követelményeknek teljesen megfelelnek. Egy *városházán* keresztül jutnak be a *védőnői irodába*, ahol a csecsemők *mérlegetése* is történni fog, amellet van az *orvosi rendelő* s legbelül a védőnői lakószoba. A helyiségeket menyezeti lámpák fogják tökéletesen megvilágítani.

Hogy fog dolgozni a Stefánia?

A Stefánia mikénti működéséről a következő értékes felvilágosítást kaptuk:

— A Stefánia Szövetség célja a mai nagy csecsemőhalálozási arányszám leszorítása. Ez olyan helyeken, ahol a Stefánia intenzíven működött, ott már örvendetesen sikerült is. Az itteni ambulancia ha megkezdte működését

a két védőnő a szegény anyákat már terhes állapotukban felkeresik s felvilágosítással s hasznos utbaigazítással szolgálnak az anyáknak. Fontos, hogy előre tudjon minden szükségset az anya, mert ezáltal is sok halálesetnek vehetik elejét.

Az anyáknak hetenkint egyszer a csecsemőknek pedig háromszor lesz ingyenes orvosi rendelőkük s szegénységi bizonyítvánnyal ingyenes gyógyszert is kapnak ezek.

A védőnők azután ellenőrzik az ilyen beteg gyermekeket és anyákat, hogy a kapott utasításokat helyesen és pontosan betartsák s védik őket, nehogy a kuruzslás pusztító réme férközzen hozzájuk s tizedelje a csecsemőket s néha az anyákat is.

Mohács város 1908-as évfolyama nyerte meg a leventék mezei futóversenyét.

Szép napsütéses tavaszi délután kedvezett a leventék versenyének. Melegítő tavaszi napsugár csökolgatta a Király-úton felvonuló délceg magyar leventéket s az enyhe májusi szellő suttogott boldog álmokat a szebb, jobb magyar jövőről, amely a döngő, acélos léptekben, a keményre feszített izmokban a magyar akarat és a magyar feltámadásról beszél . . .

Szép, fegyelmezett oszlopokban, kürtész mellett érkeznek a pályára, ahol aztán szabadgyakorlatokat mutattak be.

Kedves kép volt a dunaszekcsői fiúk csapata, akik most először vettek rész mohácsi versenyen. Nagyon helyeseljük, hogy az eddigi szokással szakítottak és beneveztek a mohácsi versenyre. Ez egyrészt a mohácsiakra buzdító, ha idegen csapattal mérkőz össze erejüket, de Dunaszekcső is erős ellenfél Mohácsnak, amit bizonyít az alábbi eredmény, amely szerint csak egy ponttal került második helyre.

A szabadgyakorlatok után elindították a mezei verseny nevezetteit. Közben pedig az egyéni verseny folyt le.

Az eredmény a következő:

Mezei (terepfutás) csapatverseny idősebb évfolyamok részére, kb. 4 km. I. Mohács város 1908-as évfolyama: Hegyi Zoltán 4, Belán János 5, Heil János 7, Barac István 11, Szmerkács Dezső 12 ponttal, összesen 39 ponttal. II. Dunaszekcső 40 ponttal.

Fiatalabb évfolyamok részére, kb. 2 km. I. Mohács város 1910-es évfolyama: Sánta József 3, Kulucz Máttyás 4, Reith Károly 6, Heller Márton 10, Holicska Nándor 12, összesen 35 ponttal. II. Mohács város 1909-es évfolyama 38 ponttal.

Egyénileg az idősebbeknél első Fileri József Dunaszekcső, a fiatalabbaknál első Surmó János Mohács.

Legfiatalabb korosztályok részére 60 m. síkfutás: I. Schaffer János (nyerte Páncsics Márk ur által adományozott órát), II. Bósz Ádám, III. Teveljac Milán.

Az eredmény megállapítása után Schmidt Lajos elnök közvetlen szavakkal üdvözölte a győzteseket s átnyújtotta a kitüntetések.

A közönség talán már valamivel nagyobb számban jelent meg mint máskor, azonban még mindig nagyon kevés. A dunaszekcsőiek meg is jegyezték, hogy náluk a rendes vasárnapi foglalkoztatásnál is többen vannak. A versenyre pedig kitűdül az egész község lakóssága, amiről magunk is meggyőződünk a járási versenyen. Ajánljuk ezt a megjegyzést a mohácsi közönség figyelmébe. Reméljük, hogy okul belőle és a legközelebbi versenyen már — elismerést irhatunk róluk.

Felülfizetések: Dr. Prakatur Tamás 10 P-t, Schmidt Lajos 4 P-t, Dragodán Pál 3 P-t, Márton Lajos 2 P-t, Papp József 1 P-t, dr. Rüll János 20 f-t. Ezenkívül Páncsics Márk ékszerész ur egy órát adományozott a 60 méteres síkfutás győztese részére.

A leventék ugy ezen uraknak, mint a zsűriben közreműködő uraknak a leghálásabb köszönetét fejezi ki.

„Uj lelki világnézet?!...“

Irta: HANTOS BÉLA.

A közelmúltban egyik tudományos társaság társadalmi értekezletet tartott Budapesten, az elválások és öngyilkosságok okainak kutatására és a terjedésük elleni küzdelem megbeszélésére. Komoly tudósok és nemzetgazdászok seregltek egybe s a statisztikai tudomány tárgyilagossá és el nem alkudható adataival festették meg azt a nagyon komor képet, mely a rohamosan növekvő öngyilkosságokból és a megdöbbentően szaporodó házassági elválásokból mered felénk.

1.

Mindenesetre rokonszenves jelenség, hogy ezzel a sötét problémával már nemcsak az Egyház, hanem nemzetünkért aggódó, komoly világiak is törődnek. S bár uj gondolatot nem kaptunk (s nem is vártunk) — hiszen kat. lapjaink, nagygyűléseink régóta napirenden tartják a kérdést, de mégis örömmel látjuk, hogy az erkölcsi pusztulásba rohanó társadalmat olyan egyének is figyelmeztetik a veszélyre, akiket még a liberális újságok sem vádolhatnak felekezeti, vagy vallásos elfogultsággal, mert részint nem katolikusok, másrészt meg távol vannak az aktív katolikus élettől.

Régóta hirdetjük már, hogy az ugynevezett polgári házasság bevezetésével a családi kapcsolatok szembeötlően meglazultak. A házasság a legtöbb esetben elvesztette erkölcsi tartalmát, a társadalom alapjai megrendültek. Az a nemzet, mely nem őrökdi feltekenyen ama források épentartásán, melyekből a fejlődés és a nemzeti nagyság táplálkozik, elveszti jogát az élethez és el is fog pusztulni. Azok, akik figyelemmel kísérik a budapesti viszonyokat, lehetetlen, hogy sötétnék ne lássák a jövőt — mondja az egyik előadó. Hiszen példa van arra, hogy egy harmadik évtizedét alig élt nőnek már négy-öt férje volt. A társadalom pedig mindezt nem is akarja észrevenni. Engedi, hogy az u. n. liberális sajtó, a szinpad és a terjedő léha közzelfogás fokozatosan alássa a házasság alapjait. Pedig most is változatlanul igaz, hogy a családi élet védői az emberiség lelki erőinek erősítésén dolgoznak, annak megmérgezői pedig a társadalom alapjait ássák alá.

Az előadó szerint negyven év alatt hatszorosára emelkedett az öngyilkosok száma. S ennek okát részben a szociális nyomorgásban, másrészt az erősen elterjedt anyagi világnézetben és a romboló szabadgondolkodás elterjedésében találja s végeredményben legfontosabb feladatnak tekintti: «az emberek uj lelki világnézetének kialakulására irányuló munkásságot.»

2.

Nem akarunk olcsó dicsőséget, de amikor azt látjuk, hogy komoly emberek komolyan foglalkoznak a kérdéssel, engedtessek meg nekünk, hogy rámutassunk egy-két elhanyagolt szempontra, amely (nézelünk szerint) közelebb visz a probléma gyökeréhez és megértéséhez . . .

Uraim, Önök most egy megriadt kisgyermek naivitásával csodálkoznak és keresik ennek a körülöttünk örvénylő lelki és erkölcsi anarchiának az okát! Kapkodnak, «uj világnézetet» akarnak kiizzadni s nem veszik észre, hogy minden bajunk és nyomorúságunk főoka épen az, hogy a régi, kétezeréves krisztusi világnézet nincs megvalósítva. Az a bajunk, hogy nem vagyunk még keresztények; az evangélium nem vált még eleven léletté a politikában, a hazug diplomáciában, a családban, a műhelyben s legfőképpen az uri szalonokban! Nem volt elég, még nem fáradtak el az örökös kiréletezésben? Nem látják a mult század titáni erőfeszítését, mellyel uj Megváltók uj Ideált kerestek a meghasonlott, fáradt ember számára?! Tudjuk jól, hogy nem találtak. A haladás, a művelődés, a technikai kultúra nem tudta a végtelent szomjuhozó lelket kielégíteni . . .

Urak! Amikor Önök az öngyilkosságok, a házassági elválások s az egyke okait kutatják: figyeljenek olyan tényezőkre is, melyeket nem lehet méterben és kilogrammban kifejezni. Nagyon jól tudjuk, hogy a súlyos gazdasági viszonyok, a nehéz élet-körülmények ránehezdednek a lelkek millióira s vagy elkeseredést,

elégedetlenséget és meghasonlást váltanak ki, de a baj főoka mégsem a külső világban, hanem a lélekben van. Sok a baj, nehéz a kereszt, de a legnagyobb baj mégis az, hogy kevés a — hit. Azért olyan sok a lelki egyensúlyát veszített, lelkileg béna, inaszakadt ember . . .

3.

Nem szabad minden erkölcsi bajért a háborút okozni. Ez lehet nagyon kényelmes, de nem igazságos eljárás. A háboru vakító reflektorként világított rá bizonyos már meglévő mélységekre, mulasztásokra és bűnökre. A világháboru, a forradalmak ismételtlen meggyőzhetnék az emberiséget, hogy hova vezet minden igazi értéknek tagadása, a korrupció, a nagy erkölcsi életigazságoknak cinikus kigunyolása, a liberálizmus és szabadság jelzavaival üzött szédelgés, hová vezet a siker és győzelem, mely nem a lélek örök értékeire épít.

Önök nobilisan elismerik, hogy a vallásos élet hanyatlása szörnyű csapás a mai s még inkább a következő nemzedékre. De miért ily későn döbbennek rá a vesztélyre?! Hát eddig azt hitték, hogy büntetlenül lehet a hitelenséget hirdetni és terjeszteni?! Látják kérem, már jelentkezik a szabadkőművességnek, a zsidó liberálizmusnak fanyar gyümölcse. Már a háboru előtt voltak apák, akik azzal dicsekedtek, hogy gyermeköknek fogalmuk sincs Istenről; voltak apák, akik erőszakkal távoltartották gyermeköket a templomtól, akik az iskolai nevelést ugy ellensúlyozták, hogy otthon hiteltelenségre, vallástalanságra tanították a szegény áldozatokat. Igy akartak ezek a modern, «felvilágosult» urak boldogabb és jobb nemzedéket nevelni.

Az értekezleten szereplő urak tulnyomó része már a háboru előtt is szereplő író, nemzetmentő, reformer volt, de tétlenül szemlélték, mint küzd a katolicizmus magárahagyottan a destruktív hatalmasságokkal: a szociáldemokráciával, szabadkőművességgel, zsidó liberálizmussal. Az újságok kigunyolták a kat. erkölcsant; regényben, szindarabban hirdették, hogy az erkölcs unalmas, az erkölcsitelenség érdekes. Nagyon jól emlékszünk még azokra a durva hangu támadásokra, melyeket a «magyar» lapok intéztek a gyónás ellen. Az ifjuságot az élet kiévezésére buzdították s mindig az egyéni szabadságra, a természetre hivatkoztak. Összezsúditették pl. a serdületlen ifjuságot s felvilágosítás címén, gyárüzemileg végezték a lélekrontást.

Az élet nagy és titokzatos kérdéseit hitetlen demagógok ugy kezelték, mint a zsbivásár rongyait. A pornográfia terjesztése vigan folyt könyvekben, újságokban. A büntetés csekély volt, viszont az üzlet jól jövedelmezett s így senkinek sem jutott eszébe, hogy abbahagyja.

A napi és az időszaki sajtó gyilkos betűi kiégették a fiatal lelket ideálizmusát és sötét, romboló, lázadó gondolatok látáját öntötték a lelkekre. A bomlasztó elemek szabadon garázdálkodtak és szabadon mételyezték a társa-

dalmat, az ostobán értelmezett sajtószabadság nevében. A zsidó szellem szabadon árasztotta ősi gyűlöletét a kereszténységre színházban, regényben, versben s az u. n. tudományos írásaiban.

A Huszadik század, Nyugat, Uttörő, Szabadgondolat, Új Kor-szak, Népszava, Az Est stb. s az ügyesség kivételes jóindulatából még most is megjelenő leánykereskedelmi szaklap a Színházi Élet — ugy-e, most már elhiszik? — nem hiába terjesztette eszméit, helyesebben bomlasztó gondolatait!

A Fényes Samuk, Fáber Oszkárak szabadon jártak-keltek az ország kisebb-nagyobb városai-ban s hogy tudományos előadások örve alatt mit követtek el, azt jól tudjuk. Szász Zoltán, a Pesti Hírlap természettudományos fejturalistája, a szabad-szerlem csökönyös szöszlője; Pikler, Jászi, Kunfi s a köréjük csoportosuló, ferdére kulturált talmudista bölcsek szabadon hirdették, követelték a keresztnek az iskolából való eltávolítását, a kongregációk és vallásoktatás eltörlését, az egyházi vagyoni elkobozását stb., stb. Hol volt akkor a királyi ügyész?! Legalább a dinnyetolvajokat megillető figyelemben részesítette volna azokat, akiknek nyíltan bevallott céljuk volt Szent István országának szétrombolása . . .

4.

Ne mondja senki: könnyű utólag itélkezni. Hiszen tiltakoztak katolikus részről annak idején is, de a liberális Tisza azt «klerikális demagógiának» és «hordó-tetején szavaló hecckáplánok» türelmetlenségének, ultramontan maradiságának tekintette s arra a suta struccpolitikára helyezkedett a gyakorlatban, hogy a vallási elvek maradjanak a templomban! Most már láthatja az előadó is (akit jóindulatú protestánsnak ismerünk), hogy a katolikus erkölcsi elveknek hangoztatása és védelme, tulajdonképen az ezeréves ország fundamentumának védelme s hogy a katolicizmus nemzetfenntartó s nevelő igazságainak érvényesülése nem «klerikalizmus», hanem magyar nemzeti érdek!

Amig ezt el nem ismerik, addig nem találják meg a bajok orvosságát. Hiába állítják össze a bajok és bűnök statisztikai számoszlopait, hiába akarnak új világnézetet összetakolni, hiába kísérleteznek holmi elmosódott, se hideg, se meleg vallási és erkölcsi elvekkel! Amig az elfogultság (vagy tisztánlátás) hályoga le nem hullt a szemükről, addig nem orvosai, hanem csak kuruzslói és javasasszonyai a nemzetnek.

HIREK

— A kormányzó kihallgatáson fogadta dr. Prakaturt. Dr. Prakatúr Tamás országgyűlési képviselő csütörtökön Budapestre utazott, ahol kihallgatáson jelent meg *Horthy Miklós* kormányzó, aki az összes új képviselőket fogadta.

— A kerületi főkapitány Mohácson. *Teller Gyula* kerületi főkapitány e héten három napon át felülvizsgálta az államrendőrség mohácsi kapitányságát s ott mindent a legteljesebb rendben talált. A kerületi főkapitány pénteken utazott el Mohácsról.

— Az espereskerületi iskolák meglátogatása. Dr. *Kéthelyi József* kerületi tanfelügyelő *Erős József* mohácsi igazgató kíséretében meglátogatta a mohácsi iskolák után a mohácsi esperesi kerület többi római katolikus elemi iskoláit is. Az elmúlt hét csütörtökjén Lánycsókón végeztek iskolalátogatást, ahol különös meglepéssel látták az iskola szakszerű munkáját s jóleső volt látni, hogy a szülők is mennyire átérzik a magyar nyelv tudásának szükségét úgy, hogy a kis első osztályos nebulók legnagyobb része már úgy jön iskolába, hogy szépen tud beszélni magyarul.

— Házasság. *Káldor Erzsike* és dr. *Rasovszky Elek* f. hó 19-én csütörtökön egyenyed 1 órakor házasságot kötnek. (Minden külön értesítés helyett).

— Ezüstlakodalom. *Hegedűs István* ny. uszálykormányos és neje, sz. *Pulai Mária* f. hó 1-én ülték házasságuk 30 éves évfordulóját. A kedves évforduló emlékére szent misét hallgattak, melyet dr. *Frey János* mondott, majd ismét megáldotta a házaspárt. Ebből az alkalomból a rokonok és jóbarátok sokasága üdvözölte az ezüstlakodalmas házaspárt.

— Orvosi hír. Dr. *Berger László* orvos és dr. *Horváth István* folyamőr főorvos folyó hó 15-én kezdődő orvosi továbbképző tanfolyamon Balatonfüreden részt vesznek és rendelkezésüket még e hó 22-én újból megkezdik.

— Halálozás. Mohács városának egy régi érdemes alakját hívta el a halál. *Szépe Árpád* nyug. M. P. V. állomásfőnök, felügyelő halt meg f. hó 7-én hosszas szenvedés után. Az elhunytat 9 óra délután 5 órakor tették nagy rokonsága, vasutas-kartársai és az egész város nagy részvéte mellett.

— Május 22-én adják át *Márton János* kitüntetését. A Mohácsi és Járasi Ipartestület f. hó 22-én, vasárnap nagyszabású ünnepséget rendez, amikor *Margitai Lajos* dr. polgármester átnyújtja *Márton János* ipartestületi jegyzőnek a Kormányzó által adományozott ezüst érdemkeresztet, 25 éves jubileuma alkalmából. Az ünnepség sorrendje a következő: 1. Május hó 22-én d. e. 9 órakor ünnepélyes szentmise a diszszászlovai a belvárosi róm. katolikus templomban 2. D. e. 11 órakor Diszkozgyűlés a Mohácsi Iparosok Olvasóköre nagytermében. a) Előző megnyitó. Tartja: *Menczinger József* ipartestületi elnök b) Az ünnepelt méltatása. Tartja: szabadszentkirályi *Éva* László köz-igazgatási tanácsnok, mint iparhatósági biztos. c) Az érem és a vonatkozó okmányok átadása dr. *Margitai Lajos* polgármester által. d) *Márton János* testületi jegyző arcképleplezése *Pobisch Lambert* ipartestületi alelnök által. e) Záróbeszéd. Tartja: *Menczinger József* ipartest. elnök. 3. Délután fél 1 órakor társasbéd az Iparosok Olvasóköre disztermében.

— A bajai tanítóképző dús mohácsi programja. Mint azt már mult számunkban részletesen jeleztük, a bajai m. kir. állami tanítóképző intézet mintegy 200 növendéke *Amler Antal* igazgató s a tanári kar vezetésével lerándul Mohácsra, hogy elzarándokoljanak „nemzeti nagyléltünk nagy temetőjéhez”. Mult számunkban részletesen ismertettük a nap dús programját is, mely ismertetéshez még néhány adatot fűzünk, hogy a mohácsi közönség előtt tisztán álljon a bajai tanítóképző látogatásának jelentősége. A képző zenekara és énekkara a hírek szerint kiváló, az énekkar vezetője *Amler Antal* igazgató, a zenekar *Wollmuth István* tanár. Az énekkar 180 tagból áll. Külön dicséretet érdemel az intézet tornászcsapata, mely az elmúlt vasárnap a KISOSZ országos versenyén Debrecenben vett részt és onnan két országos bajnokságot s 23 érmet, köztük 6 aranyérmet hozott el. Ez a tornász s atléta csapat fog vasárnap délután a sportpályán bemutatni gyönyörű dolgokat. Ugyancsak kiváló élmény lesz a délelőtti szerenáé, a táborigyűlés s az emlékünnepegy künn a Lajos emlékműnél. A kirándulók-kal mint vendégek lejönnek még *Sztankó Béla* tanítóképzőintézeti főigazgató és *Schuller Alajos* énekművész is. Az utóbbi magán-számmal valószínűleg fel fog lépni az esti hangversenyre. Az esti hangversenyre elővetelben jegyet a *színházi pénztárnál* délelőtt 10 órától és délután 6 órától lehet váltani, természetesen csak akkor, ha addigra a kiváló mű-élvezeteket ígérő hangversenyre a jegyek el nem fogynak.

— A dohányárusok hétfőn este a Schäffer-féle vendéglőben megbeszélésre jöttek össze. A Dohánykísárusok Országos Szövetsége részéről *Szarvady Kálmán* a Dohánykísárusok Közlönye szerkesztője jelent meg, aki különben lapunknak is régi kedves ismerőse, annyiban, hogy a háború előtt hosszú ideig lapunk felelős szerkesztője volt. A Do-

hányárusok Országos Szövetségének mohácsi csoportja nevében *Zsuzsits András* csoportelnök üdvözölte *Szarvadyt*, aki aztán hosszasan ismertette a szövetség működését, amelynek célja hogy a dohányárus kar anyagi helyzetét, megélhetését biztosítsa. Az értekezlet elhatározta, hogy *Tömörly Kálmán* államtitkárhoz fordul kérve őt, hogy hasson oda, hogy a dohányárusítási engedélyek további szaporítását szüntessék be, mert Mohácson ma már a város belterületén 13 áruda működik s minden 1000 lélekre — gyermekeket is bebeértve — 1 dohányáruda jut. Már ez a szám is olyan nagy, hogy több kisárus megélhetése egyáltalán nincs biztosítva, a további engedélyezés pedig valamennyinek kenyerét venné el. Üdvözlettel fordultak *Diendorfer Miksa* ny. ezredes, a Szövetség elnökéhez kérve, hogy továbbra is dolgozzanak a dohányárus kar érdekében.

— A mohácsi iskolák kirándulása. A mohácsi állami polgári fiú- és leányiskola f. hó 22-én megy kirándulásra Budapestre. A mohácsi belvárosi elemi iskola tanulói viszont június hó elején mennek Balaton—Győr—Esztergom—Budapest-i kirándulásukra.

— A Szepeessy-parkban az utóbbi napokban hozzáfogtak, hogy úgy ahogy rendbehozzák az elhanyagolt parkot. A parkban nagyon sok munka volna, amelyet el kellene végezni, de jól tudjuk azt is, hogy kevés pénze van erre a városnak. A Szepeessy-park egy kedvelőjétől vettük és adjuk tovább azt az ötletet, hogy a város ezután arra fordítson nagyobb gondot, hogy a rendbehozott parkot épségében megőrizze. Azt hisszük az államrendőrség szívesen megtenné a városnak, hogy a pázsiton keresztül-kasul járókat szigorúan felirná és feljelenené. Ezeket minden kimélet nélkül — mert hiszen kimélet nem érdemelnék — meg kell büntetni. A büntetéspénzekből szép kis alap kerülne össze, ha megfigyeljük, hogy mindenki keresztül gázol mindent ott. Ebből az alpból aztán lehetne a parkot tovább gondozni és fejleszteni s így elérhetnénk azt, hogy pár év múlva ismét a régi szépségében állana ez a nagyon szép sétányunk.

— A mohácsi footballisták újabb veresége. A tavaszi forduló sorozatos vereségei úgy látszik nem akarnak megszűnni. Mult vasárnap Pécsen a PTE ellen, mely csapat a bajnoki sorrend utolsó helyén kuksol — igaz, hogy Mohács pedig az utolsó előttin — ért el katasztrofális vereséget, amennyiben 4 : 0-as végeredménnyel volt kénytelen a mohácsi tizenegy a pályát elhagyni. Pedig a mohácsi csapat a sportlap kritikája szerint jól játszott, de a lövésekben pechje volt, viszont az ellenfélnek éppen abban volt szerencséje. Bizony nehéz dolog így footballt játszani, ha az egyéb bajok mellé még az ilyen csúnya pech is járul. Mindezt pedig már az új vezetőségnek kellene rendezni s jobb csillagzat alá vezetni a mohácsi sportot, az ily vezetőség azonban valahol ké-sik az éji homályban . . . Miért?

Az amerikai rendszerű alkoholmentes „TURUL”
MÁLNA-PEZSGÓ
 legkitűnőbb üdítő ital
 Kapható mindenütt! Kapható mindenütt!
 Megrendelhető:
 „TURUL” szikvizgyár Mohács, Király-ut 3. szám.

Vasárnap, május 15-én megindul a sinautó.

Mohács—Pécs között közlekedik.

II. osztályu vonatjegyet kell váltani rá.

A Mohács—Pécsi Vasut a Mohács és Pécs közötti hosszadalmas közlekedés megkönnyítésére sinautóbuszt állított be a Mohács—Pécs közötti forgalomba, mely május 15-én indul először további intézkedésig, vagyis magyarul ez annyit jelent, hogy ha beváll, akkor közlekedik tovább, ha pedig nem, akkor beszüntetik.

Mohácsról	4 óra 12 p.kor
Villányra ér	4 > 36 >
Pécsre ér	5 > 23 >

innen gyorsvonat indul és Budapestre ér 10 óra 23 p.kor.

Visszafelé gyorsvonat indul

Budapestről 18 órakor,

Pécsre ér 22 óra 55 perckor,

innen sinató indul, mely

Villányra ér 23 óra 36 perckor,

Mohácsra ér 24 órakor.

A sinautó Mohács és Villányon kívül csak Németbólyon áll meg.

Az egyéb tudnivalók a következők:

A sinautóbusz Mohács és Pécs között közvetlenül, tehát utasok átszállása nélkül és csak további intézkedésig közlekedik.

A sinautóbuszra személyvonatu II. osztályu jegyek adatnak ki.

A sinatóbuszra szabadjegy, vagy kedvezmény nem érvényes, kivéve a 10 éven aluli gyermekeknek az üzletszabályzat szerint járó félárú jegyét; 4 éven aluli gyermekek után, amennyiben külön he-

A sinautó menetrendje úgy van összeállítva, hogy a Budapestre való utazást nagyban meggyorsítja és elősegíti. A sinautóval kapcsolatos gyorsvonattal

hat óra alatt Mohácsról Budapestre, vagy Budapestről Mohácsra érkehetünk.

A részletes menetrend a következő: a sinautó indul

lyet nem foglalnak el, menetdíjat fizetni nem kell.

A sinautóbuszra szóló menetjegyek Mohács és Villány állomásokon a személypénztárnál, Németbóly állomáson a vonatvezetőjénél váltandók.

Utipoggyász és kutya a sinautóbuszon nem szállíthatók, az utas csak olyan kisebb poggyászt vihet magával, amelyet ülőhelye felett elhelyezhet.

A sinatóbuszban a dohányzás tilos.

Állóhelyek a sinautóbuszban nincsenek.

—————

— A Mohács—Bátaszéki autóbussz próbautja. Varga Ferenc vállalkozásában a már régebben megindult Mohács—Bátaszéki utat a modern követelményeknek kitűnően megfelelő új autóbusszal kapott. Az új autóbussznak használatba vétele előtt hivatalos próbatat kellett tenni. A hivatalos próbatat szombaton, f. hó 7-én volt, melyen a kiküldött bizottság Liedemann Hugó rendőrtanácsos vezetésével megállapította, hogy a kényelmes új kocsit a Mohács—Bátaszéki közlekedés lebonyolítására teljesen alkalmas.

— A Magyarországi Munkások Rokkantságjegy és Nyugdíjgyulete mohácsi 25. számú fiókjának vezetősége f. hó 15-én, vasárnap délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében rendkívüli választmányi ülést tart, melynek tárgya a május 8-9-én Budapesten megtartott küldöttgyűlés lefolyása és azon hozott, illetve elfogadott ha-

tározatok ismertetése lesz. Tekintettel arra, hogy az új alapszabálymódosítás mindenkit érdekel, a választmányi tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnök.

— Színháznyitás. Faragó Sándor székesfehérvári színházgázgató előzetes színházi jelentése megjelent a hirdetőtáblákon. A színház június 15-én a „Cirkuszherceg”-vel kezdi meg a mohácsi szezon.

— Mozi előadást tart a Szociális Missziótársulat a Prohászka-templom javára, május 30-án — hétfőn. Bemutatja Prohászka temetését megfelelő kísérel műsorral. Bővebbet a következő számban.

— Tánc. A Rottmiller-féle tánciskolában a volt Közgazdasági Bank termében a rendezés tanfolyam f. hó 15-én, vasárnap este 1/29—12 ig egy műsoros gyakorló táncesttel kezdődik. Leckedij: 1 pengő.

— Elismerés Pécs főszámvevőjének. Pécs város pénzügyi bizottsága és közgyűlése zseniális főszámvevőjének Deutsch Kornél-nak az 1914—1925. évről szóló zárszámadások elkészítésével kapcsolatos értékes és nagy munkájáért dicsérő elismerését fejezte ki.

— Uj mohácsi vegyészmenők. Auber László, Auber Vilmos gyógyszerész fia eddigi gyógyszerészi oklevélhez a vegyész-mérnöki oklevelet is megszerezte a budapesti egyetemen. A kettős oklevélhez szívből gratulálunk.

— Prohászka emlékének szenteli a Missziótársulat közgyűlését. Mint már mult számunkban is közöltük, közgyűlésre hívja össze a Szociális Missziótársulat és Leányklubja május 29-én délután 5 órára a polg. isk. tornatermében tagjait, az egyház, a város, a társszervezetek, iskolák vezetőségét és Mohács város érdeklődő nagy közönségét. Az ez évi közgyűlés programjába azonban egy szomorúan aktuális szám került: „Emlékezés Prohászka Ottokárra” címen. Az országot lesújtó mély gyász a nagy Püspök hirtelen halála, talan legfájdalmasabban ezt a nagy országos Szervezetet sebezte meg, melynek megalapítója, mindvégig lelki-vezetője s szerető, segítő, édes atya volt. A hála és szeretet koszoruját tette le a katolicizmus nagy halottja ravatalára a Szociális Missziótársulat Mohácsi Szervezete is az április 8-án tartott Requiemjével s azt teszi most is, mikor évi közgyűlését nagy lelkivezére emlékünnepevé teszi. A közgyűlés programja a következő: 1. Hiszekegy. 2. Elnöki megnyitó. Dr. Rüll Jánosné. 3. Ecce sacerdos magnus. Szavalja Misláng Teri. 4. Emlékezés Prohászka Ottokárra. Tartja: Székula Katinka p. i. tanárnő, az Országos Központ Ifjúsági szakosztályának ügyvezető igazgatója. 5. Csiszár Béla: Utazás a halhatatlanságba. Elmondja Probszt Eci. 6. A Szociális Missziótársulat évi titkári jelentése. Tartja: dr. Práktur Tamásné. 7. A Szoc. Missz. évi pénztárosi jelentése. Pakusz Károlyné. 8. A szociális munka lelkülete. Tartja: Jovanovich Lea S. M. 9. A Leányklub titkári (Pazaurek Teri) és pénztári (Schleicher Erzsébet) beszámolója. 10. Uj tagok felvétele a Leányklubba. 11. Tisztújítás. 12. Jndítványok. 13. Záróbeszéd. Tartja dr. Frey János apátplébános. 14. Himnusz.

— A budapesti árumintavásáron. Mohácsról Kramer Antal Fiai jégsekrengyár vett részt. Jégsekrengyei, háztartási és hűsítő sekrengyei szakkörökben feltűnést keltettek precíz és szép kivitelükkel. A kormányzó öméltsósága hosszasan időzött készítményeiknél és a jelenvolt Kramer Manóknak személyesen gratulált.

— Nehezen hihető. Az egyik vidéki lapban olvassuk, hogy a község a mult és folyó évi adóknak 187 százalékával tartozik. Kissé bajosan tudjuk elképzelni, mert, ha 100%-al tartozna, akkor semmit sem fizetett, azon felül pedig kissé bajos tartozni, vagy legalább is mi nem tudjuk elhinni.

— A has teltsége, s zivtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértúladások ellensúlyozhatók. Gyomor és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kielégítő eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

— Pénzügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel a postatakarékpénztári betétkönyvekre a betétkönyvet kiállító, közvetítő postahivatalok által rövid uton teljesíthető visszafizetések összegét az eddigi 40 pengőről 100 pengőre emelte föl. Ugyanekkor a csekk és kliring forgalom igénybevételének tartama alatt a csekk számlák állandóan érintetlenül hagyható tőkéje betétjét 20 pengőben állapította meg.

— A Párisi Magyar Diák Egyesülete utazási osztálya a Mefhosszal karöltve ez év nyarán, a lehető legalacsonyabb részvételi díjak mellett több tanulmányutat rendez Párisba és onnét Londonba. A tanulmányutak július hó 2-ától két hetes időközökben indulnak és részben kettő, részben négy hétig tartanak. A tanulmányutakon résztvehet minden egyetemi és főiskolai hallgató és az, aki egyetemet vagy főiskolát végzett, valamint ezeknek ismerősei és hozzátartozói. Az utakra vonatkozólag érdeklődni és jelentkezni lehet Budapest, IX. Ferenc körút 38. flsz. 2. alatti irodában a hivatalos órák alatt (vasárnap kivételével d. e. 11—1 és d. u. 3—5 ig. Telefon J. 455—32.). Vidékiek levélben is jelenthetnek.

— Németországi tanulmányut tanárnők és tanítónők részére. Folyó év augusztus hó 1-től 14-ig Budapest, Hegyeshalom — Wien — Salzburg — München — Passau — Wien — Budapest utiránnyal tanulmányutat rendez a Katolikus tanítónők és tanárnők Országos Egyesülete. Az ut keretében Berchtsgaten, Königs-See, Alpee, Neuschwanstein, Schlieress, Tegernsee, Cindlalm, Garmisch, Pertenkirchen, Kreuzeck-csucs, Partnechklammot is megtekintik a résztvevők. Részvételi díj: 280 pengő, rendezési költség 12 pengő. Utazás gyorsvonaton a III. osztályon, hajón az I. osztályon történik. A jelzett összegben az utazási költség, szállás, étkezés és muzeumi beléptidíjak foglaltatnak. Részletes felvilágosítással készséggel szolgál az egyesületi iroda: Budapest IV. ker. Ferenciek-tere 7. III. lépcső II. em. 9.

64 millió pengő mezőgazdasági beruházásokra. Mayer János földmívelésügyi miniszter tárcája költségvetésének tárgyalásánál bejelentette, hogy a kormány 64 millió pengőt fordít mezőgazdasági beruházásokra. A földmívelésügyi miniszter beruházási programja minden eddigi tapasztalt hiányon igyekszik segíteni s különösen nagy súlyt helyez a szakiskolákra és a mezőgazdaság szakismeretének előmozdítására.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes

„DELMA” pezsgő

Kapható mindenütt! a legelvezetesebb üdítő ital. Kapható mindenütt!

Megrendelhető a mohácsi főelárusítónál:

HOFFMANN ÉS TÁRSA cégnél, Mohács. Telefon 36.

— A Pius gimnázium nagyszabású programmal jön Mohácsra. Lapunk múlt számában már jeleztük, hogy a Pius gimnázium növendékei f. hó 19-én csütörtökön Mohácsra zárandokolnak. Mint értesülünk a növendékek mintegy 300-an jönnek majd a teljes tanári kar kíséretében. A 7 órai rendes reggeli vonattal érkeznek és zenével vonulnak be az Iparoskörbe. Itt megreggeliznek, majd fél 9 órakor a Széchényi-téren zenés tábo-i misét hallgatnak, amelynek végzetével a II. Lajos csavargózósón a Cseleptárhoz zárandokolnak, ahol megkoszorúzzák a II. Lajos emlékművet. Délben az Iparoskörben ebédelnek s közvetlenül utána Csataféri kápolnát tekintik meg. Két óra után a Levente pályán játékokat mutatnak be majd 3 órakor házi futball versenyt tartanak, amelynek végzetével svéd tornagyakorlatok következnek. Az Iparoskörben elköltendő uzsona után este fél 6 órakor a Széchényi téren ének zenéhangverseny lesz fél 7 óráig. A növendékek rendes esti vonattal 7:50 perckor utaznak el még pedig a Horthy Miklós uton és a Király uton végig zenés elvonulással. Amint a valóban gazdag és változatos program mutatja a Pius gimnázium növendékei zárandokutakkal kapcsolatban kedves szórakoztató napot rendeznek a mohácsiaknak, amiért megérdemlik, hogy a közönség minél nagyobb számban jelenjen meg annál is inkább, mert a kitűnő programért még belépődíjat sem szednek sehoh sem. Az iskolák figyelmébe ajánlanók, hogy a növendékeket — miután ugyanis csütörtök van — teljes számban el lehetne vinni a műsor egyes részeire.

— A Mohács és Pécs között közlekedő sinautó már megérkezett Budapestről Pécsre. Pécs és Mohács között a próba utját május 14-én tartják meg, melyen a következők vesznek részt: A vasúti és hajózási főfelügyelőség részéről: *Láhner* Kornél főfelügyelő, *Jáhnny* Tihamér felügyelő. MÁV. igazgatóság részéről: *Brihradnig* kormányfőtanácsos, igazgató helyettes, *Ertl* főfelügyelő, *Matyók* Géza felügyelő, *Garbeisz* intéző. A pécsi üzletvezetőség részéről: *Littke* Jenő üzletvezető, kormányfőtanácsos, *Stürmann* Rezső főfelügyelő M. P. V. részéről: Dr. *Pichler* Károly igazgató helyettes, *Iltnerberger* Rezső, *Vásárhelyi* Mihály főfelügyelők, *Laky* Sándor felügyelő. — A próbamenet 10 óra 25 perckor érkezik Mohácsra, hol dr. *Margitai* Lajos polgármester várja a bizottságot.

— Tégla, beton, vagy aszfalt legyen-e a járda? A város közgyűlése elé kerül nemsokára a mérnöki hivatal járda tervezete. A mérnöki hivatal a tervezetben pontosan kimutatja, hogy mely nyíbe kerülne a téglá, a beton,

vagy az aszfalt járda. A magunk részéről már eleve ovást emelünk a téglá járda ellen. Erről legfeljebb nagyon kifizorgalmu utcákban lehet szó, de a legjobban szeretnők, ha egyáltalán nem gondolnának erre a megoldási módra. A képviselőtestületnek véleményünk szerint a beton és az aszfalt között kell döntenie és pedig aszerint, amilyen forgalmu az utca. A kisebb forgalmu utcákban beton, a nagyobb forgalmu utcákban pedig az aszfalt járdát kell alkalmaznunk. Tekintettel arra, hogy a járda költségei a város és a háztulajdonosok között oszlanak meg, nem szabad árkülömbökre nézni, mert hiszen kényelmes 15 éves törlesztéssel fizetik s a jobb anyaggal egyszer s mindenkorra intéztük el a járdakérdést. A téglá a legtöbb helyen nem vált be s ezt teljesen el kell ejteni.

— **Kertmegnyitás az Iparoskörben.** Vasárnap, f. hó 22-én lesz a Mohácsi Iparosok Olvasóköre kerthelyiségének hivatalos megnyitása.

— **Hercegszabar község 1927. évi május hó 22 ik napján hősök szobra és levante zászló avatási ünnepélyt** tart. Az ünnep rendje: 1. Leventék, koszorusleányok elindulnak a zászlóanyáért. 2. Felvonulás a templomba. 3. Szentmise. 4. Himnusz. 5. Szobor és zászlófelszentelés. 6. Zászlóanya a zászlót átadja a leventéknek. 7. A szobor megkoszorúzása egy hadiözvegy, hadiárva, volt bajtárs és egyetek által. 8. Zászlószegek beverése. 9. Magyar Hísekegy. 10. Diszmenet. 11. Közös ebéd.

— **Sok kiránduló jön ezidén is Mohácsra.** A kultuszminiszter tudvalevőleg elrendelte a mohácsi vész 400 éves jubileuma alkalmából, hogy minden iskolában kell, hogy megünnepeljék ezt a jubilárius ünnepséget. Sok iskola igazgatósága úgy határozott, hogy ezt az ünnepélyt összeköti az iskola tavaszi kirándulásával. Ebből az elhatározásból születik azután nagyon sok iskola mohácsi kirándulása. Már eddig is több iskolától jött értesítés Mohácsra a kirándulásokról úgy, hogy nagyobb idegenlátogatásra lehetünk elkészülve.

— **A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete** által az Iparos Olvasókörben rendezett Délvidéki Táncestély nyilvános elszámolását a vezetőség a következőkben adja: Bevétel: Felülfizetések 246 P, jegybevétel 146 P. Kiadás: Nyomtatvány és bélyeg 98.01 P, cigány költségei 119.20 P, rendőrségi és zenedij 79.28 P, előkészítés ktg. 38.40 P, egyéb kiadások 37.34 P. Felülfizettek a következők: Dr. Prakatúr Tamás 40 P t, dr. br. Mirbach Antal 20 P-t, dr. Margitai Lajos, Német István, Német Kálmán, Schmidt Lajos, dr. Schmidt Miklós és dr. Paschke Ferenc 10—10 P-t,

Bálint Lajos, Szekula István, Vattay Albert és Schmidt Károly 8—8 P-t, dr. Csauscher József, dr. Magai Pál és Pazaurek Józsefné 6—6 P-t, Bálint Lajos, Léhn János, Német Károly, Petrovics Károly, Meltzer Emil, dr. Horváth István, Lipokatics János és v. Tófalvi Ágoston 5—5 P-t, Szabó István és Balogh Pál 4—4 P t, névtelen felülfizetések 28 P. A Délvidéki Táncestély vezetősége ezuton mond hálás köszönetet a nemes adományokért. *Elnökség.*

— **Ujabb szenttelep a város közepén.** Mohács piszkos, ezt sajnos nem lehet letagadni s ha városra való alakulásunk óta e tekintetben nagy haladást is tettünk, mégis sok takarítani valónk van a portánkon. Nem utolsó sorban a szenttelep az oka annak, hogy a városban sok a szenny, mivel egy egy északi, északkeleti szél hord mindig néhány méter mázsa szénport a város utcáiba. Elég ez is nekünk s azért nem értjük, hogy hogyan engedhetette meg a hatóság, hogy a volt Pólyaház előtt, ha nem is örökre, de szénkirakást végezzenek. Nem tudjuk ki adta rá az engedélyt, vagy talán engedély sem kellett hozzá, de nagyon helytelenül van ez így, nem csak tisztasági, hanem egészségi szempontból is. Felhívjuk ugy a rendőrség, mint a város ügyelmét erre a lehetetlen szénkirakodó helyre s reméljük, hogy ez a szénkirakás ott többé nem fog megisméltődni nem egyes emberek, hanem az egész város közönsége érdekében.

— **A Revisorok kötelességei** cím alatt sorozatos cikket közöl az „Adó és Könyvvitel” c. szemle *Vargha* László rt. igazgató, könyvszakértő tollából. A cikk gyakorlati alapon tárgyalja a részvénytársaságok és kereskedelmi vállalatok belső és külső ellenőrzését és így annak gyakorlati értéke sohasem lehetett volna nagyobb, mint most a részvénytársaságok kötelező ellenőrzésének küszöbén. Egyéb cikkek: *Blahó* Ede pü. könyvszakértő: „Adótörvényeink és a könyvelés.” Dr. *Darvas* Károly pü. titkár: „A pénzügyi szakoktatás reformjáról.” *Vadnai* Béla, a Pátria Biztosító revisora: „Biztosító vállalatok kincstári bélyegilletékének helyes lerovási eljárásáról.” Vitéz dr. *Tanka* Tibor pü. titkár: „Aktuális kérdések a társulati adózásnál.” *Faller* Gyula Elemér törvsz. mezőgazdasági könyvszakértő: „Mezőgazdasági könyvvitel.” A folyóirat közli még a kereskedelmi életet érintő összes kereskedelemügyi és pénzügyminiszteri rendeleteket és a közgazgatási bíróság döntvényeit. Előfizetési ára egy évre 20 pengő. Megrendelhető az „Adó és Könyvvitel” kiadóhivatalában V., Nádor-utca 28.

— **Bethoven ünnepe** tart Mohács. A Bethoven centennárium alkalmából minden felé,

szerte a világon s különösen Magyarországon szép ünnepségekkel áldoztak a zene, a muzsika koronázatlan királya és művészetek emlékének. Mohács zenekedvelő közönsége is a nagy művész centennáriuma alkalmából meg akarja ünnepelni Bethoven zenéjét s ezért egy szűkebb s a legkiválóbb zenekedvelőkből álló rendező-bizottság máris nekilátott, hogy összeállítsa az ünnepély műsorát. Az ünnepély a Nyári Szinkörben lesz s lehetőleg még e hó végén. A műsor zenei része, ugy az ének, mint zeneszámok, kizárólag Bethoven műveiből fog állani.

— **Adókedvezmény a háztartozás után.** A város tanácsa közli, hogy akik még nem jelentették be házukon végzett tartozást, azok legkésőbbben még e hó folyamán jelentkezhetnek, ha adókedvezményt e címen elérni akarnak. A később jelentkezőket már nem veszik figyelembe. A közelebbiekre a város gazdasági ügyosztálya szívesen közli az érdeklődőkkel.

— **Postai kézbesítés kisebb ünnepnapon.** A kereskedelmi miniszter intézkedése szerint a posta a Gergely naptár szerinti kisebb ünnepnapokon Budapesten a levél-, pénz- és csomagküldeményeket, vidéken pedig a levélposta küldeményeket egyszer házhoz kell kézbesíteni. Az ünnepnapokon érkező és házhoz nem kézbesíthető ajánlott leveleket, postai küldeményeket, valamint romlandó tartalom csomagokat is a postahivatalok a jelmezű feleknek kiadni kötelesek.

— **A „TURUL”-Ananász**, citrom-, narancs *málna-pezső elsőrangú üdítő italok*. Tápláló értékűknél fngva az egészségre előnyös és üdítő hatással vannak. Kérje, mint denült kaphatók. *„Rendeléskor ügyeljen a Turul névre, mert csak ez az eredeti.* Zárószalag nélkül ne fogadja el.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1927. évi május hó 6-tól május hó 13-ig. Születések:** Ifj. Kunovszky András és Gyuricza Teréz fia, Sándor — Losonczy Károly és Spiegel Éva leánya, Erzsébet — Hofstetter Károly és Braun Appolónia fia, János — Farkas Teréz leánya, Erzsébet. **Házasságkötés:** Kozó Ferenc házjárósi hidőr és Makai Julianna. **Halálozások:** Borok József szíjgyártó, ref., 18 éves, tudóvész, — Martines Katalin r. kat., 13 éves, aghártyalob — özv. Ursits Andrásné g. kel, 75 éves, tudógyuladás, — Szépe Árpád ny. vasuti felügyelő, r. kat., 63 éves, gégerák — özv. Petre Györgyné, szül. Haramza Erzsébet r. kat., 67 éves, agyuta — Gál Ilonka színésznő, izr. 22 éves, tudóvész — Gász Ádámné szül. Nyoma Róza r. kat., 61 éves, szivbénulás.

Felölősszerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSKÁR

A budapesti Royal Orfeum 7 éven át volt hirneves cigányprimása

KUKÓ VINCE HANGVERSENYESZ

a Schäffer vendégloében.

Jó magyar konyha, pontos kiszolgálás. — Montenuovo herceg villányi borainak kimérése.

Schäffer Antal, vendéglős.

595. sz. 1927. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbíró-ságnak 1926. évi 5314—5315. és 5316. sz. végzése következtében dr. Prakatur Tamás ügyvéd által képviselt Baranyai Gazdabank r. t. pécsi bej. cég lakos javára végrehajtást szenvedők ellen 1600—1600—2000 P. s jár. erejéig 1927. évi március hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1249 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, vető- és szecskavágógépek, szelelőrosta stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíró-ság 1927. évi Pk. 1636. számú végzése folytán 5200 pengő tokekövetelés, ennek 1926. évi október hó 30. napjától járó 18% kártérítés $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 637 pengő 90 fillérben bírólilag már megállapított költségek erejéig, Mohácssziget végrehajtást szenvedők lakásán (Ostyaszél dűlőben) leendő megtartására 1927. évi május hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1927. évi április hó 29-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

Szöllő a kápolna mellett

476 □-öl nagy prësházzal
eladó. Cim a

Zsuzsits tőzsdében.

Sombereki

határban szőlő, pinceház,
szántóföld eladó. — Cim a
kiadóhivatalban.

ÜZLETMEGNYITÁS.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az ó-városházában

szijgyártó üzletet és műhelyt

nyitottam.
Nagy raktár kész lőszerszámokban és sportcikkben.

Nyergék, bőrröndök és e szakmába vágó mindenféle rendeléseket és javításokat vállalok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok
teljes tisztelettel

ifj. Pazaurek János

Mohács—Bátaszéki autóbusz menetrend változás.

Érvényes május 15-től.

Mohácsról indul reggel 4.45 és délután 1.00 órakor.
Bátaszékről vissza indul 8.35 és 2.10 órakor.

Elsőrendű csatlakozás Budapesttel fele költséggel, fele idő alatt.
A reggeli járáttal csatlakozó vonat már 10 órakor Budapest—Kelenföldre ér.

Ugyszintén csatlakozik Baja, Szekszárd, Dombóvár, Bonyhád, Pécs felé induló vonatokhoz és az onnan érkezőket bevárja.

Az összes csatlakozásokról felvilágosítás telefon 103. szám.

Ne mulassza el

kukoricavetésnél a tőzeg fekáltrágyát használni. Egy magyar holdra 10 mázsa kell, ára 16 pengő.

Kérjük mutassa meg fekáltrágyával trágyázott kukoricáját másoknak is.

Tőzeg-Fekália-Compost Üzem Mohács.

Új búzát vásárolok

minden mennyiségben legmagasabb árrban, készpénz fizetés mellett

VAJDA SÁNDOR

gabonakereskedő és bizományos

Széchenyi-tér 1025. szám

(a volt városi villany iroda helyiségében.)

Értesítés.

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy műhelyemet az Óvárosháza épületébe helyeztem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő

cipészüzletet

nyitottam. Készítetek mérték után női-, férfi- és gyermekcipőket a legdivatosabb kivitelben. Saját készítésű férfi-, női- és gyermekcipőkből állandó nagy raktárt tartok.

Becsés pártfogást kér

Schopper József

cipész mester
óvárosház épület.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimnek szives tudomásul hozni, hogy üzletemet a Felső-Dunasor 19-ből a

saját házamba

Felső-Dunasor 21. szám alá áthelyezem. Ez uton kérem mélyen tisztelt vevőim további szives támogatását mély tisztelettel

REICHARDT GYÖRGY

kereskedő

Felső-Dunasor 21. szám.

612. sz. 1927. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbíró-ságnak 1926. évi 5311, 5312. és 5313. számú végzése következtében dr. Prakatur Tamás ügyvéd által képviselt Baranyai Gazdabank R. T. pécsi cég lakos javára végrehajtást szenvedők ellen 1600—1600—1600 pengő s jár. erejéig 1927. évi március 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1249 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: tehenek, vetőgép, 20 mm. kukorica, varrógép stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíró-ság 1927. évi Pk. 1637. sz. végzése folytán 4800 pengő tokekövetelés, ennek 1926. évi október hó 3. napjától járó 18% kamatai $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 582 P 20 fillérben bírólilag már megállapított költségek erejéig, Mohácssziget Ostyaszél dűlőben végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartására 1927. évi május hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1927. évi április hó 29. napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.



Fényképezési gépek,
lemezek, filmek, papírok és az összes fényképezési kellékek nagy választékban, gyári árakban. — A Zeiss-Icon (ezelőtt Ica) dresdni és a Gewaert belgiumi gyárak lerakata.

MELTZER EMIL

drogeria az arany kereszthez.
Telefon 128.

Boreladás.

100 hektoliter különböző évjárattal fehér, vörös és siller bor eladó
Auber Tivadar dr.-nál
Kossuth Lajos utca. Telefon 65 sz.

Jó házból való fiu
tanoncnak felvétetik.
Bezeredy mechanikus.

Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. közön-
ség szives tudomására hozni,
hogy Felsődnasor 18. szám
alatt Szemelác-féle házban

cipésműhelyt

létesítettünk egybekapcsoltan
cipőfelsőrész készíttéssel,
ahol minden ezen szakmához
tartozó munkát készséggel el-
vállalunk, mivel módunkban áll
a n. é. közönség igényeit e tekint-
etben kielégíteni.

A n. é. közönség szives párt-
fogását kérve

tisztelettel

Fleischer László

cipőfelsőrész készítő.

Orosz Mihály

cipész.

Mezőgazdasági és Iparbank
részvényt veszek.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy bődön

házi disznósir, férfi és gyer-
mekruha eladó.

Lánycsöki-ut 2.

Kateler-féle ház.

SAJT VAJ LIPTÓI DOBOZ-EMENTHALI

legolcsóbb beszerzési forrása:

Vogl Béla

Kisfaludy utca 2. üzletében.
Belvárosi templom mellett.

ALBION
WAFFENRAD
SIMPLON
VICTORIA
STIRIA
PUCH

KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK
FELTÜNÖEN OLCSÓN NAGY
VÁLASZTÉKBAN
BEZERÉDYNÉL.

A pécsi kir. törvényszéktől.

P. 1660/1927—2. szám.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhirre
teszi, hogy dr. Hirmann Ferenc,
mint dr. Szlávy Kornél, mohácsi
kir. közjegyzőnek a pécsi kir. köz-
jegyzői kamara 174/1927. kjk. sz.
rendelvényével elfogadott állandó
helyettese bejelentette, hogy he-
lyettesi működését Mohács székhel-
lyel 1927. évi május hó 6-ik
napján megkezdte.

Pécs, 1927. évi május hó 5-ik
napján. — A pécsi kir. törvény-
szék *Dr. Ábrányi Alajos* s. k.
kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Till Ferenc
irodaigazgató.

Kerékpárok nagy választék-
ban beérkeztek
kedvező feltételekkel meglepő
olcsón **VARGA FERENCNÉL.**

„PIRAMIS“

irodai és jelző iron.

Papírra, bőrre, üvegre, vászonra, fára, fémre, köre
stb. kitörülhetetlen írás. Kapható minden színben

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
MOHÁCS.

Egy jó minőségű
Copy Of Stradiwarius
Leipzig
gyártmányu
FELÉES HEGEDŰ
eladó: Megtekinthető
a kiadóhivatalban.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen
tisztelt közönség szives tudomá-
sára adni, hogy

**kocsifényező és mázólo
műhelyemet**

II. Lajos utca DORN-féle házba
helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség
további szives támogatását kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

Holicska Jenő
kocsifényező és mázólo.

Butoreladás.

Ebedló kredenz, könyvszekrény,
Étagére ovál szalonasztal.
2 szék, villanylámpák eladók.
Cim a kiadóhivatalban.

Mélykutfurást,

kutszerelést, vízvezeték berende-
zést legjutányosabban vállalok.

VARGA FERENC.

DÉLBARANYAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG MOHÁCS.

HIRDETMEYNY.

A Délbaranyai Bank Részvénytársaság az 1926. év április hó 25. napján tartott közgyűlésen a felértékelésre vonatkozó 7000/1925. P. M. szám alatt kibocsájtott pénzügyminiszteri rendelet értelmében elhatározta a részvények összevonását olyképen, hogy 10 darab egyenkint 400 korona névértékű részvényt kicserél egy darab 10 pengő névértékű részvényre.

A pécsi kir. törvényszék mint cégbiróság CT. 323—22/1926. számú végzésével a részvény összevonás és kicserélés ezen módját jóváhagyólag tudomásul vette, ennél fogva a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján ezennel felhívjuk a Délbaranyai Bank r. t. (ezelőtt Mohácsi Közgazdasági Bank rt. és Mohácsi Általános Takarékpénztár rt.) részvényeseit, hogy a birtokukban lévő 400 korona és illetve 2000 korona névértékű részvényeiket szelvényeikkel együtt új részvényekre leendő kicserélés végett legkésőbb 1927. év december hó 15. napjáig intézetünk pénztáránál Mohácson (Király-ut 23.) hétköznapokon a hivatalos órák alatt mutassák be.

A kicserélés akként eszközöztetik, hogy 10 darab 400 korona névértékű részvény ellenében egy új 10 pengő névértékű névre szóló új részvény fog kiadni.

Tájékoztatásul közöljük, hogy egy darab 2000 korona névértékű volt Mohácsi Általános Takarékpénztári részvény egyenlő értékű hat darab 400 korona névértékű Délbaranyai Bank rt. (azelőtt Mohácsi Közgazdasági Bank rt.) részvényt.

A bemutatás elmulasztásának jogkövetkezményeiről a 7000/925 P. M. számú rendelet 10., 11., 12. és 13. §§-ai intézkednek.

A hányad részvények értékesítésére vagy teljes részvényekre való kiegészítésére adandó megbízásokat a napi árfolyam és készkiadások megtérítése ellenében készséggel teljesítünk.

Mohács, 1927 május hó 15.

**A Délbaranyai Bank részvénytársaság
Igazgatósága.**

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	31.20 P
Zab	19.20 P
Rozs	25.60 P
Tengeri morzsolt uj	19.20 P
Sörárpa	19.20 P
Bab	14.40 P

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

**RENOFIN**

a jelenkor legtökéletesebb kéztisztító és finomító szere

mellyel kezünket egy pillanat alatt mindennemű piszoktól (festék, tinta, zsiradék, gyümölcs stb.) megtisztíthatjuk.

Nélkülözhetetlen háztartásban, irodában, műhelyben, gyárban és hajókon foglalkozóknak és általában mindazoknak, kik a tiszta és finom kézre sulyt helyeznek.

MELTZER és HORÁK
Mohács, újvárosház. Telefon 152.

ÜZLETÁTVÉTEL.

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke nagyrabecsült közönségét, hogy

Vadász cipészüzletét

átvettem s azt saját cégem alatt tovább vezetem.

Megrendelésre készítek minden fazonban férfi, női és gyermek cipőket, továbbá javításokat.

Több évi fővárosi működésem garantálja, hogy a legkényesebb izléseknek és a legérzékenyebb lábakra is kifogástalan munkát készítek.

Nagyrabecsült közönség szíves pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Schleicher János
cipész, Briglovits ház.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET!

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

Orgona, zongora

hangszer üzletemet és lakásomat Jókai és Apponyi-utca sarkon lévő házamba helyeztem át.

Állandóan raktáron tartok új és használt zongorákat, amely részletfizetésre és bérebe is kaphatók. Hangolást és javítást olcsón és szakemberül vállalom.

Bingold Kálmán.

Áthelyeztetett a buzatéren most épült új városházába

Olcsó pénzkölcsön!

Földre törlesztéses kölcsön (hosszu pénz) a felvett összeg mindenkor visszafizethető: **évi kamat 4¹/₁₀ % -ra,**
Házra és házrészre, mely összeg mindenkor visszafizethető **évi kamat 10 % -tól, földre 9 % -tól,**
Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve **évi kamat 12 % -tól,**

Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapírokra.

PAUER EMIL hitelvállalata

MOHÁCS, Király-ut új városháza

Witt József vaskereskedéssel szemben.

Érdeklődőknek felvilágosítás délelőtt 9—12-ig.

KLEIN JENŐ Kereskedelmi és Hitelirodája

Mohács. Telefon 101.

Király-utca 17. Újvárosház hátsó bejáratával szemben.

Hitelosztály.

Hosszulejratu törlesztéses kölcsönök ingatlanokra
Váltó kölcsönök azonnali folyósításra.
Váltó kölcsönök betáblázásra.

Közvetítési osztály.

Házak vétele és eladása.
Lakás bérlet és bérbeadások.
Mindennemű helyiség bérlet és bérbeadások.

KÉPVISELETEK.

Írógép és mindennemű írógép kellékek.

Következő képviselők kizárólag viszonteladókat érdeklík:

Cukorka, csokoládé, kötött-szövött, rövidáru, D. M. C. áru, cernák, pamutok, rum, konyak, likőr, hagyma, paprika, gyékényáru, dohányzó cikkek, cipőkrém, szappan stb.

Házak nagy választékban kaphatók.

Keresek megbízóim részére esaládi és üzletházakat.

Üzlethelyiségek kaphatók.

Házak jóforgalmu üzletekkel eladóak.

Saját érdekében lépjen velem érintkezésbe.

ZSUZSITS ANDRÁS hitelirodája

Szentháromság-utca 1. sz. (régí városháza.)

Folyósít: hosszulejratu, törlesztéses kölcsönöket
8.8% kamattal 100 %-os kifizetéssel.

Rövid lejratu kölcsönöket váltóra és kötelezvényre
9—12% kamattal

1, 5, 10, 15 és 25 éves kölcsönök.

Előzetes költség nincs!

Díjtalan felvilágosítás minden kölcsön ügyben.

Házeladás.

Eszéki országuton (Schippert vendéglő mellett) teljesen új épület üzlethelyiséggel és lakással, nagy udvarral és kerttel szabadkézből eladó. Bővebbet

a háztulajdonosnál.

Egy katasztrális hold fenyeres évi kaszálásra kibérelhető.

Cím a kiadóhivatalban.

LAKATOS TANONCOKAT

FELVESZ

Schneider Sebestyén
lakatos mester.

PANNONIA-SZÁLLODA

ujjonnan átalakított étterem, elsőrendű magyar konyha, kitűnő nagyharsányi hegyi borok, pontos és előzékeny kiszolgálás.

Esténként **Fényes Gyula** fővárosi cigányprimás teljes zenekarával

hangvepsejyez.

Szíves pártfogást kér

TÓTH JÁNOS
vendéglős.

Eladók.

Használt butorok, ágy, éjjeli szekrény, ruhaszekrény, cheslong, ágybetét.

Cím a kiadóhivatalban.

Téli kocsz szükségletét már most beszerezheti!

Megérkezett hajórakomány gázgyári prima

diókocsz**Szász és Társa**

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös u. 19.

Telefon 117.

Olcsó butorfa

eladó 2 köbm. száraz jegenyefa padló. Megtekinthető

Szent János utca 12. sz. alatt.

Házeladás.

Rókus-utca 39. sz. 3 szobás ház kerttel stb. eladó. Azonnal beköltözhető. Bővebbet a háztulajdonosnál.

Értesitem a m. t. közönséget és varrónöket, hogy üzletemben

GUOVRE ÉS PLISSÉ

munkákat vállalom tisztelettel

Breuer Dezsőné

Cím: Breuer Pál üzletében.

Üres láda

minden nagyságban kapható.
Cím a kiadóhivatalban.